



学院介绍

当前位置 > 院系介绍 > 博士点 > 英语语言文学博士点

◎英语系/国际商务系

◎法语系

◎德语系

◎俄语系

◎日语系

◎西班牙语系

◎朝(韩)语专业

博士点

英语语言文学博士点

法语语言文学博士点

外国语言学及应用语言学博士点

俄语语言文学博士点

德语语言文学博士点

博士后

研究机构

南京大学外国文学研究所

南京大学英语口语研究所

南大外国语言学研究所

## 英语语言文学

南京大学英语语言文学专业是国务院学位委员会1981年批准的该专业首批四个博士学位授权点之一。

南京大学英语语言文学专业历史悠久，基础厚实。早在1917年，南京大学的前身南京高等师范学校就设立英文专修科，1920年正式成立英语系。吴宓、范存忠、陈嘉等著名学者曾在此执教，培养了一大批优秀英语人才。近年来，南京大学英语语言文学专业在继承传统的基础上开拓进取，不断进步，1994年成为江苏省重点学科，2002年成为国家重点学科，2007年通过教育部考核评估，再次被批准为国家重点学科，列入“211工程”二期建设计划，2004年被评为江苏省高校“青蓝工程”优秀学科梯队，2008年入选南京大学文科优秀学术团队。

本学科拥有一支结构合理的师资队伍，一半以上的教师分别在英国伦敦大学、美国哥伦比亚大学和康奈尔大学、挪威奥斯陆大学、中国香港大学、广东外语外贸大学、南京大学等国内外著名大学获得博士学位。博士生导师为：王守仁教授、刘海平教授、朱刚教授、丁言仁教授、杨金才教授、柯平教授、何成洲教授、陈新仁教授、江宁康教授、张韧教授、程爱民教授。

南京大学素有英美文学研究的传统，在英美文学史、小说、诗歌、戏剧、文学批评理论等领域均有建树，特别是美国文学研究方向取得显著成绩。国家社科“九五”规划重点项目四卷本《新编美国文学史》是迄今为止由中国学者撰写的国内规模最大、内容最丰富的美国文学通史，南京大学是国家一级学术团体全国美国文学研究会驻所单位。刘海平教授主编的论文集*Eugene O'Neill in China*由美国Greenwood Press出版，杨金才教授撰写的论文“Teaching Herman Melville in China”被收入由美国Kent State University Press出版的*Melville Among the Nations*。朱刚教授潜心研究20世纪西方文学与文化批评理论，已出版多部论著。江宁康教授主持国家社科基金项目“美国当代文学的经典建构”，出版专著《美国当代文学与美利坚民族认同》。

本学科的英国文学研究方向工作踏实，发展稳健。早在20世纪90年代初，王守仁教授撰写的专著*The Theatre of the Mind*由英国Macmillan Press出版，2003年他主讲的“英国文学”入选首批国家精品课程。何成洲教授研究英国及西方戏剧，注重中外文学比较，他在国外出版专著，在英文学术期刊上发表多篇论文。何宁博士目前主持国家社科基金项目“哈代研究史”。本研究方向不断取得新成果，2006年出版了《20世纪英国文学史》和《英国文学简史》。

本学科的英语理论语言学研究方向呈现良好的发展势头，与外国语学院其他研究方向共同努力，于2003年获得外国语言学及应用语言学博士学位授予权。陈新仁教授专攻语用学，在《外语教学与研究》、《现代外语》等专业刊物上发表学术论文多篇，出版专著《会话信息过量现象的语用研究》，主持国家社科基金项目“英汉社会用语的语用实证研究”。张韧教授的专著*Enriched Composition and Inference in the Argument Structure of Chinese*由美国Routledge出版。

本学科的人才培养成绩显著。1996年以来获国家级教学成果二等奖4次，江苏省高校教学成果特等奖2次，一等奖2次，王守仁教授获国家级教学名师奖。2006年英语本科专业入选首批江苏省高等学校品牌专业，2007年英美文学与文化教学团队入选首批国家级教学团队。培养的研究生基础扎实，学风端正，有较强的研究能力，毕业后成为所在学校的学术骨干。

本学科图书资料丰富，教学科研条件良好，与国内外多所大学和研究机构一直保持学术合作关系，多次举办有影响的国际和国内学术会议，学术交流活跃。

南京大学的英美文学研究和英语语言研究相互衬托，协调发展。“十一五”期间，英语语言文学专业将抓住机遇，团结拼搏，与外国语言学及应用语言学专业一起，在美国文学和文化、英国文学、理论语言学、应用语言学、翻译学和双语词典学等六个研究方向上做出新的成绩，推出一批科研成果精品，进一步提高人才培养质量，为国家的经济建设和社会发展作出贡献。

